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ATA da 173ª Reuniao Ordinária do COMDEMA (Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente) Cruzeiro 

- SP. Data: 15/08/2025 (sexta-feira). Local: Secretaria de Meio Ambiente de Cruzeiro. Rua Pedro Ribeiro da 

Silva, 46. Vila Paulo Romeu, Cruzeiro- SP. lnício: 9h. Encerramento: llh. Membros presentes: 1- Sindicato 

Rural, representado por Fabiano Haddad Collard, Presidente do COMDEMA; 2 - Associa~ao Jaguamimbaba 

para o Desenvolvimento Sustentável, representada por Elias Adriano dos Santos, vice-presidente do 

COMDEMA, e Pedro Henrique Fili, suplente; 3- Secretaria Municipal de Meio Ambiente, representada por 

Paulo Henrique dos Santos Correa, primeiro secretário do COMDEMA, e Eliane de Almeida Silva, suplente; 

4 - Associa~ao dos Engenheiros, Arquitetos e Agrónomos de Cruzeiro, representada por Adriano da Silva 

Meirelles; Convidados: Domingos Sávio da Rocha, Secretário de Meio Ambiente; Patrícia Pimentel Lopes 

Coutinho Novaes, da Associa~ao dos Trabalhadores Agrícolas de Cruzeiro; Joao Carlos Nordi, Rotary Clube; 

Marly Margarida Valente de Andrade, Rotary Clube; Vanderson Lobo, Associa~ao dos Engenheiros; Fábio 

Zappa Borges, SAAE; Augusto Cezar Pampaloni, SAAE; Whitney Oliveira Rolim Filho, Secretaria Municipal 

de Desenvolvimento Urbano e Rural. Abertura dos trabalhos: Fabiano, presidente do COMDEMA, abriu 

os trabalhos agradecendo a presen~a de todos. 1. Aprova~ao da pauta: Fabiano realizou a leitura da 

' , 

pauta, a qual foi aprovada pelos presentes. Pauta: 1. Aprova~ao da pauta; 2. Aprova~ao da ata da 172ª 

Reuniao Ordinária, de 01/08/2025; 3. Elei~ao da nova composi~ao do COMDEMA (2025/2027) e mesa 

diretora; 4. Sugestéies para a preserva~ao do Bosque Municipal a constar em eventual TAC com o 

Município; 5. Informes gerais. 2. Aprova~ao da ata da 172ª Reuniao Ordinária, de 01/08/2025: A ata foi 

aprovada pelos presentes sem altera~éies. 3. Elei~ao da nova composi~ao do COMDEMA (2025/2027) e 

mesa diretora: Fabiano informou que foi divulgado, em 01 de agosto de 2025, o documento "Processo 

Eleitoral COMDEMA 2025/2027 - Entidades inscritas habilitadas e nao habilitadas", referente ao Processo 

Eleitoral do COMDEMA - Bienio 2025/2027, no qual constam as entidades inscritas habilitadas e nao 

habilitadas para a elei~ao do Conselho. As entidades habilitadas do poder público foram: Secretaria de 

Meio Ambiente, Secretaria de Obras e Servi~os Públicos, Secretaria da Saúde, Secretaria da Educa~ao, 

SAAE, Polícia Militar Ambiental e Coordenadoria de Assistencia Técnica Integral. No ambito da sociedade 

civil, foram habilitadas: Sindicato Rural, Associa~ao de Engenheiros, Arquitetos e Agrónomos, ONG 

Jagamimbaba, Ordem dos Advogados do Brasil - OAB/SP, Associa~ao das lndústrias e Servi~os de Cruzeiro, 

Associa~ao dos Produtores Agrícolas de Cruzeiro e Rotary Club de Cruzeiro. Ressaltou-se que nao houve 

inscri~oes por parte das associa~éies de bairros e das entidades de ensino, bem como nao foram 

registradas entidades nao habilitadas inscritas. Fabiano ainda destacou que o prazo para recursos foi de 01 

a 13 de agosto de 2025, porém nao foram recebidos recursos relativos as habilita~oes divulgadas. Assim, 

foi realizada a elei~ao dos novos membros do COMDEMA, com a confirma~ao e consenso entre os 

presentes de que as entidades habilitadas passarao a compor o Conselho para o bienio 2025-2027. Como au\J~V 
a CATI nao possui pessoal para nomear o seu suplente, ficou decidido que o COMDEMA fará o convite a fTJ/Wf'v 
Funda~ao Floresta! para ocupar vaga de suplente. Na sequencia, procedeu-se a elei~ao dos membros da 

Mesa Diretora, sendo decidido, por consenso entre os presentes: Fabiano, representante do Sindicato 

Rural, como Presidente; Elias, representante da ONG Jagamimbaba, como Vice-Presidente; Paulo 

Henrique, representante da Secretaria de Meio Ambiente, como 1º Secretário; e Adriano, representante 

da Associa~ao de Engenheiros e Arquitetos de Cruzeiro, como 2º Secretário. Ficou deliberado que a 
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minuta da Portaria de Nomea~ao seja encaminhada de imediato para publica~ao pela Prefeitura, 

constando os nomes dos representantes e da Mesa Diretora. 4. Sugestoes para a preserva~ao do Bosque 

Municipal a constar em eventual TAC com o Municfpio: Foram novamente discutidas propostas para a 

preserva~ao do Bosque Municipal, conforme solicitado pelo Ministério Público ao COMDEMA. Sávio 

informou que foi realizado um aceiro ao redor do perímetro do Bosque com o objetivo de prevenir 

incendios e sugeriu a realiza~ao de fiscaliza~ao semanal na área. Fabiano levantou a necessidade de definir 

quem será responsável pela elabora~ao do Plano de Manejo do Bosque, urna vez que há concessao a 

empresa privada em vigor. Sávio propós, ainda, a corre~ao da área constante na leí de cria~ao da ARIE, por 

meio de altera~ao legislativa dos limites da Área de Relevante lnteresse Ecológico. Em razao da 

complexidade do tema, ficou decidido que a elabora~ao da resposta será conduzida em grupo de 

discussao online do COMDEMA, para que todos os membros possam analisar a situa~ao e contribuir para 

a versao final. S. Informes Gerais: Elias informou que o Sindicato Rural receberá a visita de técnicos da 

ANA que visitarao a~éíes relativas a projetos de reflorestamento em execu~ao. Elias também informou que 

participará do 26º ENCOB no qual apresentará trabalho feíto em equipe referente a a~oes de 

reflorestamento do Sindicato Rural financiadas pelo FEHIDRO na Serra da Bocaina. Encerramento: 

Fabiano agradeceu a presen~a de todos e encerrou a reuniao as 11h. Eu, Paulo Henrique dos Santos 

Correa, lavrei a presente ata, que será assinada pelos presentes após aprova~ao. 

Presidente 

Cruzeiro, 15 de setembro de 2025 
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